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ELEK MIKLÓS 

ELTŰNT EMLÉKJELEK NYOMÁBAN (2.) 
DULOVITS ÁRPÁD SZOBRA 

Balatonfüreden a Jókai Emlékmúzeum mellett, a 
mai Honvéd utcában, 1868-ban épült fel Écsy Lász-
ló (1807–1895) fürdőigazgató villája. Az épület ké-
sőbb a Vutkovich családé lett. 1926 szeptemberé-
ben az Országos Polgári Iskolai Tanáregyesület 
megvásárolta Vutkovich Sándornétól, és abban a 
tagjai részére üdülőházat alakított ki. Ez lett 1927-
től a polgári iskolai tanárok „Dulovits Árpád” üdü-
lőközpontja.  

Az intézményt nagyszabású ünnepség keretében 
avatta fel az Országos Polgári Iskolai Tanáregyesü-
let, 1927. június 6-án, pünkösd hétfőn. 

Az üdülőházat dr. Luttor Ferenc plébános, pápai 
káplán és Vámos Géza református lelkész szentel-
ték fel és áldották meg. 

A mintegy 4–500 fős közönséget Szuhács János 
tanár üdvözölte, beszédében kiemelve, hogy a tanár 
egészsége egyben a rábízott gyermekek egészsége 
is. Ezután Havas István, az OPT elnöke mondott 
ünnepi beszédet és az üdülőház előtti parkban le-
leplezte Dulovits Árpád miniszteri tanácsos, a kul-
tuszminisztérium polgári iskolai ügyosztálya főnö-

kének életnagyságú bronz mellszobrát, Zsákodi 
Csiszér János szobrászművész alkotását.  

Dulovits Árpád volt, aki az üdülőházak nemes 
gondolatát a megvalósulás szakaszában segítette. A 
leleplezés után Demeter György főszolgabíró a 
vármegye és a járás nevében köszöntötte a tanársá-
got és az ügyosztályfőnököt. 

Az ünnepség végén Dulovits Árpád hálás kö-
szönetet mondott a szeretet eme legszebb és mara-
dandó megnyilvánulásáért. 1944-ben részben az 
üdülőházba telepítették Budapestről a Teleki Inté-
zetet. 1945. március 25-én az oroszok bevonultak 
Balatonfüredre. A szobor háború utáni sorsa isme-
retlen. Az épületben orosz katonákat szállásoltak el, 
elképzelhető, hogy ők döntötték le, de az is lehet-
séges, hogy a későbbi évek szoborrombolási hul-
lámának esett áldozatául. Minden ezzel kapcsolatos 
információt köszönettel fogadunk. 
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